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Αθήνα
Αριθ. Εσ. Πρωτ. 152 Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Α. Στεφάνου
Τηλέφωνο: 2131516056
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
                           Αθήνα

ΘΕΜΑ: «Αδιεκπεραίωτες παράλληλες συντάξεις – καθυστέρηση απονομής».

ΣΧΕΤ: Η με αρ.πρ.3629/27-1-2021 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        
 
      Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τη  βουλευτή 
κα Αικατερίνη Παπανάτσιου,  σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο μας έχει λάβει σειρά μέτρων για την ταχύτερη έκδοση συνολικά 
των εκκρεμών συνταξιοδοτικών πράξεων. Ήδη αναδιαρθρώθηκε η Υπηρεσία 
Συντάξεων του Δημοσίου σε Γενική Διεύθυνση Συντάξεων του Δημοσίου Τομέα με 
στόχο την αποτελεσματική, έγκαιρη και σε οικονομίες κλίμακας εξυπηρέτηση των 
ασφαλισμένων. Επιπλέον στη Γενική Διεύθυνση Συντάξεων Δημοσίου Τομέα έχει 
επιταχυνθεί η διαδικασία απονομής των συντάξεων δεδομένου ότι λήφθηκαν σειρά 
άλλων μέτρων όπως: α) Λειτουργία κλιμακίων – ομάδων εργασίας, προκειμένου να 
ανταποκριθεί στους στρατηγικούς σκοπούς της και να επιτύχει τους άμεσους 
επιχειρησιακούς της στόχους. Τέθηκε στοχοθεσία ατομικής απόδοσης, αναβαθμίστηκε ο 
ρόλος των προϊσταμένων των θέσεων ευθύνης και γενικά ο έλεγχος της απόδοσης θα 
ανατροφοδοτείται ανά τρίμηνο λειτουργίας τους β) Έγινε ανακατανομή του 
υφιστάμενου προσωπικού και έχει στελεχωθεί και με υπαλλήλους του τ. Ε.Τ.Ε.Α.Ε.Π.
Eξάλλου, με διατάξεις του Ν. 4764/2020 προβλέπεται η κατ’ εξαίρεση μετακίνηση 
προσωπικού του Δημοσίου, η διάθεση προσωπικού Επιμελητηρίων, καθώς και η 
απασχόληση συνταξιούχων στον e-ΕΦΚΑ με σκοπό την ολοκλήρωση απονομής των 
εκκρεμών συντάξεων. Όλα τα ανωτέρω μέτρα αποβλέπουν στην επίτευξη της μέγιστης 
δυνατής απόδοσης και στη διεκπεραίωση το συντομότερο δυνατόν των εκκρεμοτήτων 
της Υπηρεσίας. 
    Επιπλέον το Υπουργείο μας λαμβάνει διάφορα μέτρα για την επιτάχυνση της 
διαδικασίας και της μείωσης του χρόνου απονομής της σύνταξης στα δικαιούμενα 
πρόσωπα, όπως την εφαρμογή της νέας αυτοματοποιημένης διαδικασίας ψηφιακής 
απονομής σύνταξης. Τα δείγματα από την πρώτη εφαρμογή είναι πολύ θετικά και 
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γίνεται προσπάθεια να επεκταθεί σε όλες τις συντάξεις και τις λοιπές παροχές των 
δικαιούχων. Σημειώνεται ότι το ποσοστό των συνταξιούχων αρμοδιότητας της Γενικής 
Διεύθυνσης Συντάξεων Δημοσίου Τομέα που λαμβάνουν από τον Δεκέμβριο 2020 
προσωρινή σύνταξη, σύμφωνα με τον Ν.4151/2013, ανέρχεται σε 83,5%. Υπολογίζεται 
στο 50% των συντάξιμων αποδοχών του Οκτωβρίου του 2011 και εκτιμάται ότι 
προσεγγίζει το τελικό διαμορφούμενο ποσό που προκύπτει με την οριστικοποίηση της 
σύνταξης. Προσωρινή σύνταξη δε χορηγείται στα πρόσωπα που  δεν υποβάλλουν 
Δελτίο Ατομικής Υπηρεσιακής Κατάστασης Υπαλλήλου (Δ.Α.Υ.Κ. - Ηλεκτρονική 
υποβολή αιτήσεων συνταξιοδότησης) που συνήθως αφορούν περιπτώσεις ποινικών ή 
πειθαρχικών αδικημάτων και  αιρετούς (υποβάλλουν χειρόγραφα) αλλά και σε όσους 
λαμβάνουν άλλη σύνταξη. Οι περιπτώσεις συνταξιοδότησης λόγω ανικανότητας στην 
υπηρεσία, που δεν λαμβάνουν προκαταβολή διεκπεραιώνονται το συντομότερο 
δυνατόν.
Επισημαίνεται ότι με τις διατάξεις του Ν.4387/2016 έγινε προσπάθεια μεταρρύθμισης 
του συνταξιοδοτικού συστήματος και ένταξής του σε ένα ενιαίο θεσμικό πλαίσιο, με τη 
θέσπιση κανόνων γενικής εφαρμογής και στη συνέχεια, με τις ρυθμίσεις του 
Ν.4670/2020, επιλύθηκαν πολλά προβλήματα που είχαν ανακύψει από την υλοποίηση 
εφαρμογής διατάξεων όπως σε θέματα διαδοχικής και παράλληλης ασφάλισης και προς 
τούτο εκδόθηκαν σχετικές εγκύκλιοι.
 Βέβαια, από την έναρξη εφαρμογής του Ν.4387/2016 (13-5-2016) και την έκδοση των 
σχετικών εγκυκλίων υπήρξε μεν καθυστέρηση στην έκδοση των συνταξιοδοτικών 
πράξεων περιπτώσεων παράλληλης ασφάλισης, πλην όμως τα πρόσωπα αυτά 
ελάμβαναν προσωρινή σύνταξη και σήμερα έχουν ήδη εκδοθεί οι πράξεις 
συνταξιοδότησής τους. 

Σημειώνεται ότι με τις αρ. πρωτ. Φ.80000/οικ.13008/561/5.5.2020 και 
Φ1500/19412/716/16.9.2020 εγκυκλίους του ΥΠΕΚΥΠ δόθηκαν οδηγίες για τον 
υπολογισμό του ποσού της σύνταξης βάσει των διατάξεων του άρθρου 36Α του 
Ν.4387/2016, σε περίπτωση ύπαρξης παράλληλης ασφάλισης μεταξύ δύο ή 
περισσότερων φορέων που εντάχθηκαν στον e-ΕΦΚΑ,  ενώ με την αρ. πρωτ. 
Φ/1500/οικ.13016/562/12.11.2020 εγκύκλιό του παρασχέθηκαν διευκρινήσεις για την 
αντιμετώπιση των συνταξιοδοτικών περιπτώσεων ασφαλισμένων με διαδοχικό χρόνο 
ασφάλισης και δόθηκαν οδηγίες για τη συνταξιοδότηση με τις διατάξεις της διαδοχικής 
και παράλληλης ασφάλισης .
Ο e-ΕΦΚΑ μετά την έκδοση των τελευταίων εγκυκλίων του Υπουργείου μας σχετικά με 
τις διατάξεις της παράλληλης ασφάλισης, έχει ήδη προχωρήσει στη μηχανογραφική 
εφαρμογή των συγκεκριμένων ρυθμίσεων και σε σύντομο χρονικό διάστημα θα είναι σε 
θέση να διεκπεραιώσει τις εν λόγω εκκρεμότητες. Επίσης η Γενική Διεύθυνση Συντάξεων 
Δημοσίου Τομέα έχει προχωρήσει στην υλοποίηση πάρα πολλών εφαρμογών σχετικά με 
τα ποσοστά αναπλήρωσης, την απασχόληση των συνταξιούχων, τις συντάξεις χηρείας 
κ.α
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 Ήδη από τον 12ο /2020 τέθηκε σε παραγωγή η έκδοση συνταξιοδοτικών 
αποφάσεων με βάση το 2ο αυτοτελές θεμελιωμένο δικαίωμα σε πρώην φορείς που 
εντάχθηκαν στον e-ΕΦΚΑ και είναι σε εξέλιξη η υλοποίηση των μηχανογραφικών 
εφαρμογών, που θα υποστηρίζουν την έκδοση συνταξιοδοτικών αποφάσεων με χρόνους 
παράλληλης και διαδοχικής ασφάλισης.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Π. ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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